
STREAMing COMMISSIONING

HAS PLUMMETED IN 2024

SPA recently conducted a survey of our
membership to gather direct feedback about
how local and global streamers are engaging
with Australian producers.

The overwhelming response was that streamers
are less engaged in the local market in 2024,
with 80% of respondents citing Less or Much
Less commissioning interest compared to the
same time last year, with the least engaged
being overseas tech giants Netflix and
Paramount+.

commissioning interest from streamers (2024 vs 2023)

Respondents quoted a range of negative
impacts of this slowdown, from the mental
health of crew, to financing projects, with 54%
stating  the slowdown was impacting every
stage of the production process, from initial
meetings, to development, and into production.

The most common reason given by the
streamers for the slowdown was a “Global
slowdown in investment”, though several
producers noted “Awaiting Government
regulation” as the true reason.

For further information, please contact: Jane Mulligan, Director of Policy - jane.mulligan@screenproducers.org.au
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REASONS FOR THE SLOWDOWN

“Every part of development life

cycle moving a glacial speed.”

“It is very hard to get them to

engage in any projects at the

moment - even when it is a returning

successful series.”

“If this goes on much longer I fear

independent production companies

in Australia will die.”

“there is a wide gap between what

the Networks SAY and what we KNOW

is the reason.”

“it's obvious SVODS are waiting as

long as possible and doing as little

as possible pending quotas.”

For further information, please contact: Jane Mulligan, Director of Policy - jane.mulligan@screenproducers.org.au

*More than one impact nominated by some survey respondents
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